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Vlaamse administratie  -  Regeringsafgevaardigden

In 2006 kreeg de Vlaamse overheid met het project Beter Bestuurlijk Beleid (BBB) een 
nieuwe organisatiestructuur. BBB resulteerde onder andere in de opdeling van de 
Vlaamse overheid in dertien beleidsdomeinen. Tevens voorzag het desbetreffende 
kaderdecreet in de introductie van de intern verzelfstandigde agentschappen (IVA) en de 
extern verzelfstandigde agentschappen (EVA).

Ondertussen werden verscheidene IVA’s en EVA’s opgericht. Daarnaast bestaan nog heel 
wat andere instellingen, zoals de Vlaamse openbare instellingen (VOI’s) type A, B en sui 
generis. Tevens bestaan er enkele zogenaamde Eigen Vermogens, zoals Flanders 
Hydraulics. Deze agentschappen en instellingen vervullen alle concrete beleidstaken en 
krijgen hiertoe onder andere middelen uit de Vlaamse uitgavenbegroting. Bovendien is 
het Vlaamse Gewest tevens aandeelhouder in een aantal vennootschappen, zoals de 
Vlaamse Milieuholding.

Het decreet van 27 april 2007 heeft een artikel 23 ingevoerd in het kaderdecreet 
bestuurlijk beleid, waarmee alle publiekrechtelijke EVA’s onder het toezicht werden 
gebracht van een regeringsafgevaardigde. Door deze wijziging van het kaderdecreet 
bestuurlijk beleid bij decreet van 27 april 2007 moet in elke publiekrechtelijke EVA een 
gewone regeringsafgevaardigde worden aangesteld en een regeringsafgevaardigde van 
Financiën voor de budgettaire en financiële zaken, respectievelijk op voordracht van de 
functioneel bevoegde minister en de minister van Financiën en Begroting.

Behalve de regeringsafgevaardigden die onder de regeling van het kaderdecreet 
bestuurlijk beleid vallen, zijn er nog een aantal regeringscommissarissen, gemachtigden 
of afgevaardigden van de minister actief in het Vlaamse overheidslandschap zonder dat 
het gaat om een publiekrechtelijke EVA.

Op initiatief van de toenmalige minister van Financiën en Begroting werd in de loop van 
2013 een handleiding uitgewerkt waarin wordt toegelicht welke rapportering minimaal 
van de afgevaardigden verwacht wordt. 

Ik heb volgende vragen met betrekking tot de beleidsdomeinen die onder de 
bevoegdheden van de minister ressorteren.

1. In antwoord op schriftelijke vraag nr. 209 van 24 januari 2014 van Lode Vereeck gaf 
de toenmalige minister van Bestuurszaken Geert Bourgeois een overzicht van de 



regeringsafgevaardigden- en commissarissen voor de verschillende instellingen en 
agentschappen van de Vlaamse overheid. 

Kan de minister voor alle instellingen en agentschappen (IVA’s, EVA’s, en alle andere) 
die behoren tot de beleidsdomeinen die onder zijn/haar bevoegdheden ressorteren, 
een overzicht geven van de aangeduide regeringsafgevaardigden, 
regeringscommissarissen, gemachtigden en andere functionarissen met gelijkaardige 
opdracht (indien van toepassing)? Graag voor elke instelling en agentschap een 
overzicht van:

a) wie de desbetreffende functies uitoefent op heden;

b) de aanstellingsdatum;

c) de voogdijminister van de desbetreffende functionarissen (minister van Financiën 
en Begroting, specifieke vakminister);

d) het aanwezigheidspercentage op de bestuursvergaderingen in 2014 van elke 
functionaris.

2. De vergoedingen van de regeringsafgevaardigden en -commissarissen behoren tot de 
werkingskosten van de entiteiten en komen derhalve budgettair steeds ten laste van 
de betrokken entiteiten. 

Kan de minister voor elke instelling en elk agentschap een overzicht geven van de 
vergoedingen die in 2014 werden uitbetaald aan de in deelvraag 1 bedoelde 
mandaathouders?

3. Op initiatief van de toenmalige minister van Financiën en Begroting werd in de loop 
van 2013 een handleiding uitgewerkt waarin wordt toegelicht welke rapportering 
minimaal van de afgevaardigden verwacht wordt. 

a) Wat is de stand van zaken ter zake? Worden de nieuwe principes reeds 
toegepast?

b) Welke impact is er op het takenpakket en de werking van de mandaathouders? 
Welke grote verschilpunten zijn er t.o.v. de vroegere werkwijze en bepalingen?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Geert Bourgeois (187), Hilde Crevits (285), 
Annemie Turtelboom (191), Liesbeth Homans (494), Ben Weyts (770), Jo Vandeurzen 
(407), Philippe Muyters (376), Joke Schauvliege (467), Sven Gatz (130)



SVEN GATZ 
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

ANTWOORD
op vraag nr. 130 van 20 februari 2015
van MARNIC DE MEULEMEESTER

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door mevrouw Liesbeth Homans, 
Viceminister-president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Binnenlands 
Bestuur, Inburgering, Wonen, Gelijke Kansen en Armoedebestrijding.


